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Prueba de Evaluacion de Bachillerato

para el acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2017-2018

Asignatura: ECONOMIA DE LA EMPRESA Tiempo maximo de la prueba: 1h.30 min,

Opcidn A

1.- Tapiceria TAPIAL, S.L. es una empresa dedicada al tapizado de diferente mobiliario y a la

venta de tejidos para éste. Identifique las principales caracteristicas de este tipo de forma juridica:

responsabilidad de los socios, capital minimo necesario y en qué partes se divide el capital social.

(1 punto)

2.- Copie la siguiente tabla en el cuadernillo de respuestas y rellena las celdas en blanco con
ocas palabras (las imprescindibles). Puedes elegir los criterios que quieras. (1 punto)

Criterios de localizacion empresarial

Criterio 1
Criterio 2
Criterio 3
3.- Organigramas: concepto y cite 2 clases segln su forma. (1 punto)

4.- Describa las caracteristicas de la empresa multinacional. (1 punto)

.- Describa dos ejemplos de productos reales que existan en el mercado, para los que usted
crea que la empresa aplica un criterio de segmentacion socioeconémico. (1 punto)

6.- El Balance de la empresa TAPIAL, S.L. a 31 de diciembre de 201 7, en euros, fue:

ACTIVO Importe PATRIMONIO NETO Y PASIVO Importe

Mercaderias 2.000.000 | Acreedores por prestacién de servicios 5.000
Clientes, efectos comerciales a cobrar 1.000.000 | Reserva legal 15.000
Deudores 3.000 | Deudas a largo plazo con ent. de crédito 800.000
Utillaje 2.000 | Capital Social 1.5600.000
Aplicaciones Informaticas 1.600 | Proveedores 1.000.000
Magquinaria 50.000 | Resultados del gjercicio 342.500
Bancos e inst. de cto, c/c vista, bancos 600.000

Equipos para procesos de informacion 6.000

TOTAL ACTIVO 3.662.500 | TOTAL P. NETO Y PASIVO 3.662.500

Se pide:

a) Ordenar el Balance agrupando las cuentas en sus respectivas masas patrimoniales. (1,25
puntos)

b) Calcular e interpretar el ratio de garantia o solvencia total y el ratio de liquidez o solvencia
financiera. (1,25 puntos)

7.- TAPIAL, S.L. tiene que decidir entre dos proyectos de inversién que se ha planteado, de los
cuales se tienen los siguientes datos en euros:

INVERSICN DESEMBOLSQ INICIAL FLUJOS NETOS DE CAJA ANUALES
FNC1 FNGC?2 FNC3

Comprar nueva cortadora de tela 5000 1000 2000 3000

Comprar hueva mesa de corte 3000 500 2500 1000

a) Calcule el plazo de recuperacion o pay-back para los dos proyectos e interprete. (1,25 puntos)
b) Calcule el Valor Actualizado Neto (VAN) para los dos proyectos, con tasa de actualizacién
anual del 8%, e interprete el resultado. (1,25 puntos)




Opciéon B

1.- Ponga dos ejemplos de forma juridica de empresa donde los socios tengan responsabilidad
limitada y dos ejemplos donde la responsabilidad de los socios sea limitada. (1 punto)

2.- Concepto de dimension empresarial. Enumere 3 factores o criterios para medirla. (1 punto}
3.- Funcién basica del area de aprovisionamiento de una empresa. (1 punto)

4.- Ponga dos ejemplos reales de la importancia de la responsabilidad social y medioambiental de
la empresa multinacional (uno para el area social y otro para el drea medioambiental). (1 punto)

5.- Para aplicar la politica de marketing mas adecuada es muy Gtit estudiar el ciclo de vida de un
producto. Represéntelo con un grafico, indicando muy bien qué se mide en cada eje y los
nombres de las distintas etapas. (1 punto) :

6.- Una empresa extremefia de envases de plastico tiene prevista una produccion para 2018 de
250.000 envases. Sus costes fijos anuales previstos son de 270.000 euros. El coste variable
unitario de cada envase es de 1,40 euros y el precio de venta de cada uno de ellos es de 5 euros.
Con estos datos se desea:

a) Determinar el nimero de envases que necesitaria producir y vender para cubrir costes
{(punto muerto). (1,25 puntos)

b) El beneficio o pérdida de Ia empresa si vendiera todo io que produce y represente
graficamente. (1,25 puntos)

7.- "Olores de Extremadura” una émpresa extremefia dedicada a la elaboracion de perfumes y
ambientadores, ha obtenido los siguientes resultados al finalizar el sjercicio 2017. Un beneficio
antes de intereses e impuestos (BAIl) de 25.000€. Su pasivo mas patrimonio neto es igual a
150.000€. Todos son fondos propios menos un préstamo de 45.000€ por el que paga unos
intereses del 10% anual. Ej impuesto de sociedades supone para esta pyme un 25% del
beneficio.
Con el fin de analizar el apalancamiento de Ia empresa a través de las ratios, se pide:

a) Calcule la rentabilidad econémica de esta empresa explicando los resultados (1,25

puntos).
b) Calcule la rentabilidad financiera de esta empresa explicando los resultados (1,25 puntos).




